

**Consiliul Județean Teleorman**  
**Ghișeul unic de eficiență energetică**

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat Ghidul specific – condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență, în cadrul apelului de proiecte aferent **Investiției 7** - **Schema de granturi sub formă de bonuri valorice pentru îmbunătățirea eficienței energetice a gospodăriilor, Axa I – Renovarea ce vizează eficiența energetică combinată cu instalarea de panouri solare pe clădirile rezidențiale unifamiliale, numai pentru gospodăriile sărace din punct de vedere energetic și pentru consumatorii de energie vulnerabili** – aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 6251/13.09.2024, din cadrul Componentei: C16. RePowerEU.

**AXA 1 -Renovare ce vizează eficiența energetică combinată cu instalarea de panouri fotovoltaice pe clădiri rezidențiale unifamiliale, numai pentru gospodării sărace din punct de vedere energetic și pentru consumatorii de energie vulnerabili**

**Pot depune proiecte:** Operator economic cu personalitate juridică înregistrat în România care, la depunerea cererii de înrolare, are deja domeniul de activitate eligibil (clasa CAEN) vizat de investiție înscris în obiectul de activitate, indiferent dacă acesta reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii.

**Solicitantul trebuie să fie autorizat pentru lucrări de construcție a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale, conform CAEN rev. 2, clasa 4120, și pentru lucrări de instalații electrice, conform CAEN rev. 2, clasa 4321.**

*SAU*

Parteneriat, în conformitate cu prevederile legale, realizat între **maxim** doi operatori economici.

**În cadrul parteneriatului, un partener este autorizat pentru lucrări de construcție a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale, conform CAEN rev. 2, clasa 4120, iar celălalt pentru lucrări de instalații electrice, conform CAEN rev. 2, clasa 4321. În acest caz, liderul de parteneriat va fi întreprinderea care are clasa CAEN 4120.**

Platforma informatică poate fi accesată la următorul link:  
<https://proiecte.pnrr.gov.ro>.

**Beneficiarul final este persoana fizică**, respectiv:

Persoana singură/familia care, din motive de sănătate, vârstă, venituri insuficiente sau izolare față de sursele de energie, necesită măsuri de protecție socială și servicii suplimentare pentru a-și asigura cel puțin nevoile energetice minime, care îndeplinește condițiile prevăzute în *Legea nr. 226 din 16 septembrie 2021, privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie, cu modificările și completările ulterioare*, și care se regăsește pe lista persoanelor vulnerabile întocmită de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.



**Atenție!**

**APELUL ESTE COMPETITIV, CU TERMEN LIMITĂ DE  
DEPUNERE A CERERILOR DE FINANȚARE, PE BAZĂ DE  
CRITERII DE SELECȚIE ȘI PUNCTAJ OBTINUT**

Selecția cererilor de finanțare se va realiza în ordine descrescătoare a punctajelor obținute.

Perioada de înrolare, depunere a propunerilor de proiecte și durata apelului:

- Data de lansare apel cereri inrolare: 16.09.2024, ora 10:00.
- Perioada de înrolare a operatorilor economici este de 30 zile calendaristice, până la data de 16.10.2024, ora 17:00.
- Publicarea rezultatelor se va realiza până la data de 23.10.2024.
- Data de început semnare contracte comerciale cu beneficiarii finali: 24.10.2024.
- Data și ora începere depunere proiecte: 24.10.2024, ora 10:00
- Data și ora încheiere depunere proiecte: 20.12.2024, ora 14:00.

Perioada de implementare a activităților nu va depăși sfârșitul trimestrului III 2026

## **ACTIVITĂȚI ELIGIBILE**

Acțiunile sprijinite în cadrul Investiției 7, Axa I, vizează renovarea clădirilor rezidențiale în vederea creșterii eficienței energetice și instalarea de sisteme de panouri fotovoltaice.

## **Sunt obligatorii minim următoarele activități:**

### **A. reabilitarea termică a elementelor de anvelopă a clădirii prin:**

- i. izolarea termică a peretelui exterior și a fațadei, inclusiv lucrări de finisare (ex. tencuială decorativă)
- ii. lucrări de înlocuire a tâmplăriei exterioare existente cu tâmplărie termoizolantă, incluzând ferestre și uși;
- iii. izolarea termică a acoperișului/planșeului;

### **B. instalarea sistemelor fotovoltaice de generare a energiei electrice,** cu o capacitate netă de cel puțin 3kW, pentru consum propriu, care sunt conectate la rețeaua națională de distribuție;

### **C. realizarea Raportului de expertiză tehnică a clădirii;**

### **D. realizarea Raportului de audit energetic;**

### **E. întocmirea Certificatelor de performanță energetică (inițial și final).**

Activitățile de tipul A și B sunt eligibile DOAR după semnarea contractului de finanțare.

Activitățile de tipul C, D, E finanțate prin mecanism, sunt obligatoriu a fi realizate ulterior datei de lansare în consultare publică a prezentului ghid al solicitantului, respective data de 17.05.2024.

Nu se vor finanța activități care necesită emiterea Autorizației de Construire conform Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

**!!!! Un proiect este eligibil dacă include toate activitățile de mai sus**



**Important!**

**Atât solicitanții finanțării cât și beneficiarii finali trebuie să îndeplinească toate condițiile/criteriile de eligibilitate aferente prevăzute în Ghid.**